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пошкоджених підприємств, а також втрати на національному рівні окремих секторів, 

робота яких значно ускладнилась. 

До найбільш уражених промислових активів згідно з наявною інформацією щодо 

пошкоджених активів варто віднести ММК ім. Ілліча (статус: зруйновано, оцінка втрат – 

2385 млн дол. США); Азовсталь (статус: зруйновано, оцінка втрат – 1777 млн дол. США);  

Мотор Січ (статус: пошкоджено, оцінка втрат – 450 млн дол. США); Укрнафта (статус: 

зруйновано, оцінка втрат – 405 млн дол. США); Зоря-Машпроект (статус: зруйновано, 

оцінка втрат – 264 млн дол. США); Українські енергетичні машини (статус: пошкоджено, 

оцінка втрат – 181 млн дол. США); Авдіївський коксохімічний завод (статус: пошкоджено, 

оцінка втрат – 166 млн дол. США); Філіп Морріс Україна (статус: зруйновано, оцінка 

втрат – 154 млн дол. США); Антонов (статус: пошкоджено, оцінка втрат – 151 млн дол. 

США); ЛИНІК (статус: зруйновано, оцінка втрат – 126 млн дол. США); Миколаївський 

глиноземний завод (статус: пошкоджено, оцінка втрат – 97 млн дол. США); Сандора 

(статус: пошкоджено, оцінка втрат – 82млн дол. США); Кока-Кола Беверіджиз Україна 

(статус: пошкоджено, оцінка втрат – 75 млн дол. США); Фармак (статус: пошкоджено, 

оцінка втрат – 54 млн дол. США) та інші [3].  

З огляду на те, що підприємницький сектор є каталізатором активізації процесів 

індустріалізації, економічного та інноваційно-технологічного поступу, інструментом 

збереження і розвитку бізнес-потенціалу зростає значимість підтримки підприємництва з 

боку держави в умовах війни. 
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Тенденції розвитку ринкових відносин в сучасних змінних умовах сьогодні 

зазнають певних трансформацій. Визначити напрямок їх росту чи навпаки, застою є 

утрудненим процесом, адже події, що відбуваються в Україні в теперішній час не дають 

чітко спрогнозувати рух, а тому суб’єктам підприємницької діяльності залишається лише 

підтримувати свій конкурентоспроможний рівень та розробляти відповідні стратегії 

економічного росту. 
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Конкурентоспроможність є тією силою, яка допомагає не тільки визначити 

особливі, відмінні конкурентні переваги підприємств і організацій, а також забезпечити 

можливості для конкурентного суперництва, яке постійно «процвітає» на ринку. 

Важливим процесом при цьому має бути ефективно спланована програма дій щодо 

здійснення правильної оцінки рівня конкурентоспроможності, а остання при цьому має 

визначатись за допомогою розроблення методологічного апарату, набору інструментів та 

відповідного механізму. 

Провівши аналіз наукової літератури та досліджень науковців[1-3], механізм 

здійснення оцінки конкурентоспроможності підприємства формується на основі 

визначення певних процедурних етапів (рис.1). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Рис.1. Механізм здійснення оцінки конкурентоспроможності підприємства (власна розробка авторів ) 

Отже, як видно з рис.1. механізм здійснення оцінки конкурентоспроможності 

підприємства враховує чотири основні етапи:  
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- вибір; 

- проведення; 

- аналіз. 

Дослідження конкурентоспроможного потенціалу підприємства повинне 

враховувати аналіз і оцінку внутрішнього середовища підприємства, особливо його 

фінансову, маркетингову, управлінську, облікову та трудову складову, аналіз та оцінку 

зовнішнього середовища, зокрема чинники макровпливу (політичне, економічне, 

соціально-демографічне, науково-технічне середовище), а також дослідження діяльності 

основних підприємств-конкурентів що діють на ринку та здійснюють аналогічну 

діяльність в напрямку споживачів. 

На основі проведеного дослідження, зібраної інформації, подальшим кроком є 
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формування переліку оціночних критеріїв, які можуть характеризувати як напрями 

діяльності підприємства, так і окремо взятих груп показників: товарні, фінансові, 

маркетингові, організаційно-управлінські, торгівельні тощо. 

Наступним етапом є безпосереднє здійснення оцінки рівня 

конкурентоспроможності підприємства використовуючи інформацію та критерії 

попередніх етапів. Важливим на даному етапі є обрання методу, за яким буде проведена 

оцінка. 

В науковому колі інтересів вчених щодо методів оцінки конкурентоспроможності 

виділено декілька класифікаційних ознак: залежно від способу оцінки (якісні і кількісні), 

залежно від представлення результатів(індексний, графічний), залежно від обраних 

показників та врахуванні чинників впливу (ринкова позиція, рівень управління, 

фінансово-економічна безпека), залежно від охоплення (метод комплексності, метод 

спеціальності), залежно від прийняття управлінських рішень (стратегічні методи, тактичні 

методи) [4-7]. 

Завершальним етапом є проведення ретельного аналізу інформації, що отримана в 

ході здійснення оцінки, її обробка та узагальнення результатів здійсненої роботи. Даний 

етап є найбільш важливим, адже підводячи підсумки оцінки рівня 

конкурентоспроможності підприємства спеціалісти мають приступити до прийняття 

ефективних подальших дій. Це може бути обрання відповідної маркетингової стратегії у 

напрямку фінансово-економічного зростання, організаційно-управлінського 

вдосконалення, покращення взаємовідносин з цільовою аудиторією через прийняття 

відповідних товарних, цінових, комунікаційних чи збутових стратегій або ж взагалі зміни 

напряму діяльності підприємства на ринку. 

Отже, узагальнюючи наведену інформацію, особливість процесу здійснення оцінки 

конкурентоспроможності підприємства залежить від програмно-цілеспрямованих дій 

(етапів), які в сукупності описують ефективний механізм щодо визначення конкурентних 

позицій підприємства на ринку та можливості набуття нових конкурентних переваг. 
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